
第２３３回文化審議会文化財分科会議事要旨 

 

開催日  令和４年１月２１日（金）１４：００～１５：１６ 

 

場 所    文化庁特別会議室（旧文部省庁舎２階） 

 

出席者    委 員  島谷会長，佐藤委員，藤井委員，西岡委員，宮崎委員 

文化庁    審議官，文化財鑑査官，文化財第一課長，文化財第二課長，その他関係者 

 

１．異動者紹介 

 

２．前回議事要旨案確認 

 

３．諮問・答申等 

①重要有形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

鍋島文化財第一課長から，１２月１７日に諮問があった重要有形民俗文化財の指定について,

１２月２１日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，審議の結果，別紙医 

のとおり答申がなされた。 

 

②重要無形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

鍋島文化財第一課長から，１２月１７日に諮問があった重要無形民俗文化財の指定について,

１２月２１日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，審議の結果，別紙のと

おり答申がなされた。 

 

③登録有形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

鍋島文化財第一課長から，１２月１７日に諮問があった登録有形民俗文化財の登録について,

１２月２１日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，審議の結果，別紙のと

おり答申がなされた。 

 

④記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申） 

鍋島文化財第一課長から，１２月１７日に諮問があった記録作成等の措置を講ずべき無形の

民俗文化財の選択について,１２月２１日に開催された第五専門調査会における調査の報告が

あり，審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑤登録有形文化財の登録基準の改正について（報告・答申） 

奥主任文化財調査官から，１２月１７日に諮問があった登録有形文化財の登録基準の改正に

ついて,令和４年１月５日に開催された第一専門調査会における調査の報告があり，審議の結

果，答申がなされた。 

 

⑥史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

山下文化財第二課長から，史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について説明があり,審議

の結果，別紙のとおり，答申がなされた。 



 

 

４．その他 

①文化財の匠プロジェクトについて（報告） 

鍋島文化財第一課長から，文化財の匠プロジェクトについて報告があった。 

  



別 紙 

 

３－①重要無形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

名称及び員数 所有者 所有者の住所 

吉田口の富士山信仰用具 富士吉田市 山梨県富士吉田市 

 

 

３－②重要無形民俗文化財の指定について（報告・答申） 

名称 所在地 保護団体 

八王子車人形 東京都八王子市 八王子車人形西川古柳座 

箱根の湯立獅子舞 神奈川県足柄下郡箱根町 箱根湯立獅子舞保存会 

 宮城野獅子舞保存会 

 仙石原神楽保存会 

静岡浅間神社廿日会祭の稚

児舞楽 

静岡県静岡市 静岡浅間神社廿日会祭の稚児

舞楽保存会 

沼田・大坂の湯立神楽 静岡県御殿場市 沼田の湯立神楽保存会 

大坂神楽保存会 

 

３－③登録有形民俗文化財の登録について（報告・答申） 

名称及び員数 所有者 所有者の住所 

七尾の嫁暖簾 一般社団法人七尾家 石川県七尾市 

宇治茶の生産・販売用具 宇治市 京都府宇治市 

 

３－④記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申） 

名称 所在地 保護団体 

大芝の七夕馬製作技術 千葉県茂原市大芝 大芝地区 

 

３－⑥史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

 １１５件 

 


